

## ΣΥΝΕΔΡΙΑΖΕΙ ΤΟ ΑΝΩΤΑΤΟ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ



Σε τακτική του συνεδρία προεδρεύοντος του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου συνήλθε στις 13 Νομβρίου το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο (Α.Ε.Σ.) της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην Αίθουσα του Ανώτατου Εκκλησιαστικού Συμβουλίου του Ιερού Καθεδρικού Ναού του Σωτήρος Χριστού.

Αρχίζοντας τη συνεδρία ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσφώνησε τα μέλη του Α.Ε.Σ. γνωρίζοντας την ημερήσια διάταξη της συνεδρίας και το βασικό θέμα αυτής η μεταρρύθμιση της θεολογικής εκπαίδευσης καθώς και η εξέταση εγγράφων καταρτισθέντων από την Επιτροπή Παιδείας της Ρωσικής Εκκλησίας. Έτσι μεταξύ άλλων ο κ. Κύριλλος ανέφερε

«Η τακτική μας συνεδρία θα ασχοληθεί κυρίως με τη θεολογική παιδεία. Καλούμεθα να εξετάσουμε σειρά σημαντικών εγγράφων, τα οποία θα παρουσιάσει η Επιτροπή Παιδείας. Επίσης θα παρακαλούσα τον Σεβασμιώτατο κ. Ιλαρίωνα επίσης να παρουσιάσει τινά έγγραφα, τα οποία έχουν

καταρτισθεί από την υπό τη διεύθυνσή του Επιτροπή...

Φρονώ ότι επήλθε ο καιρός να επανεξετάσουμε τρόπον τινά το έργο των Συνοδικών ιδρυμάτων προκειμένου να πετύχουμε τη μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα. Αλλά η προτεραιότητά μας είναι η προώθηση της μεταρρυθμίσεως της θεολογικής παιδείας...

Μεταβαίνουμε στο εντελώς διαφορετικό επίπεδο υλοποιήσεως των προγραμμάτων της θεολογικής παιδείας εντός Ρωσικής Εκκλησίας και μας ανοίγονται νέες προοπτικές...

Είναι άκρως σημαντικό να έχουμε υπόψη μας ότι η εκπαίδευση περί της οποίας μιλάμε συχνά και πολλά, ακόμα και στους θύραθεν χώρους, έχει σχέση με την αγωγή. Ως προς τα θεολογικά σχολεία είναι το εκ των ων ουκ άνευ. Μελετώντας τα έγγραφα πρόσεξα ότι ως αποτέλεσμα της τυπικής υλοποιήσεως εκείνων των αρχών, επί των οποίων στηρίζονται και χωρίς την τρόπον τινά διόρθωση, είναι δυνατό να αποδυναμώσουμε την εκπαίδευση όπως και την κατάρτιση των κληρικών, διότι επειδή έχει ιδιαιτερότητες, και γι' αυτό υπάρχει μερική διαφορά μεταξύ του θύραθεν προτύπου της ανώτατης εκπαιδεύσεως και της κατάρτισεως των κληρικών. Θα παρακαλούσα να προσέξουμε αυτό το κομμάτι ιδιαίτερα προκειμένου αυτά τα έγγραφα τα οποία θα εγκρίνουμε να μας βοηθήνε πράγματι στην αναβάθμιση της θεολογικής παιδείας.

Επίσης καλούμεθα να εγκρίνουμε και τα σπουδαία έγγραφα σχετικά με την ενασχόληση της Εκκλησίας μας με τους μετανάστες...

Η παρούσα συνεδρία είναι πολύ σημαντική έστω και δεν πρόκειται να προκαλέσουμε εντυπωσιασμούς».

Το Ανώτατο Εκκλησιαστικό Συμβούλιο υπό την προεδρία του Αγιοτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου συναπαρτίζουν διακεκριμένοι Ιεράρχες, κληρικοί και λαϊκοί της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.